

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**10 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2914**

**14-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**എസ്.സി., എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സിവിൽ സർവ്വീസ് കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ</b> (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് എസ്.സി., എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി സിവിൽ സർവ്വീസ് കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സിവിൽ സർവ്വീസസ് എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സൊസൈറ്റി (ICSETS) എന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ടി സ്ഥാപനം വഴി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാഡമിയിൽ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലനം നടത്തി വരുന്ന 120 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, ലക്ഷ്യ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി വഴി സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കുന്ന 60 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി കേരള സർക്കാരിന്റെ സെന്റർ ഫോർ കണ്ടിന്യൂയിംഗ് എഡ്യൂക്കേഷൻ, തിരുവനന്തപുരത്തെ കേരള സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാഡമിയിൽ ഒരു മാസത്തെ ഓറിയന്റേഷൻ ക്യാമ്പ് വഴി തെരഞ്ഞെടുത്ത 30 പരിശീലനാർത്ഥികൾക്ക്, അവർ തന്നെ തിരഞ്ഞെടുത്ത ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിശീലനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത സെന്ററുകൾ ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളിലാണെന്നും ടി വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട എത്ര കുട്ടികൾ ഇത്തരം സെന്ററുകളെ ആശ്രയിച്ചു പഠിച്ചുവരുന്നുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സിവിൽ സർവ്വീസസ് എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സൊസൈറ്റി (ICSETS) എന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ടി സ്ഥാപനം വഴി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാഡമിയിൽ സിവിൽ സർവ്വീസ്</p>

		<p>പരിശീലനം നടത്തി വരുന്ന 120 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, ലക്ഷ്യ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി വഴി സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട സിവിൽ സർവീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കുന്ന 60 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി കേരള സർക്കാരിന്റെ സെന്റർ ഫോർ കണ്ടിന്യൂയിംഗ് എഡ്യൂക്കേഷൻ, തിരുവനന്തപുരത്തെ കേരള സിവിൽ സർവീസ് അക്കാഡമിയിൽ ഒരു മാസത്തെ ഓറിയന്റേഷൻ ക്യാമ്പ് വഴി തെരഞ്ഞെടുത്ത 30 പരിശീലനാർത്ഥികൾക്ക്, അവർ തന്നെ തിരഞ്ഞെടുത്ത ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സിവിൽ സർവീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിശീലനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകളുടെ കാര്യക്ഷമത പരിശോധിക്കാറുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സിവിൽ സർവീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സിവിൽ സർവീസസ് എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സൊസൈറ്റി (ICSETS) എന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ടി സ്ഥാപനം വഴി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവീസ് അക്കാഡമിയിൽ സിവിൽ സർവീസ് പരിശീലനം നടത്തി വരുന്ന 120 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, ലക്ഷ്യ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി വഴി സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട സിവിൽ സർവീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കുന്ന 60 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി കേരള സർക്കാരിന്റെ സെന്റർ ഫോർ കണ്ടിന്യൂയിംഗ് എഡ്യൂക്കേഷൻ, തിരുവനന്തപുരത്തെ കേരള സിവിൽ സർവീസ് അക്കാഡമിയിൽ ഒരു മാസത്തെ ഓറിയന്റേഷൻ ക്യാമ്പ് വഴി തെരഞ്ഞെടുത്ത 30 പരിശീലനാർത്ഥികൾക്ക്, അവർ തന്നെ തിരഞ്ഞെടുത്ത ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സിവിൽ സർവീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിശീലനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p>

